

ОТЗЫВ

НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ БУРОВОЙ НАТАЛЬИ АЛЕКСАНДРОВНЫ
«ОСТРЫЕ ВОСПАЛИТЕЛЬНЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ ОРГАНОВ МАЛОГО ТАЗА.
ЭТИОЛОГИЯ, ПАТОГЕНЕЗ, КЛИНИКА, ДИАГНОСТИКА, ЛЕЧЕНИЕ И
ПРОФИЛАКТИКА РЕЦИДИВОВ», ПРЕДСТАВЛЕННОЙ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ
СТЕПЕНИ ДОКТОРА МЕДИЦИНСКИХ НАУК ПО
СПЕЦИАЛЬНОСТИ 14.01.01 – АКУШЕРСТВО И ГИНЕКОЛОГИЯ.

Автореферат диссертации Буровой Натальи Александровны отражает результаты работы, посвященной одной из актуальных тем современной гинекологии – острым воспалительным заболеваниям органов малого таза (ВЗОМТ). К сожалению, вопрос о методах диагностики и лечении острых ВЗОМТ, предотвращающих хронизацию процесса, остается до конца не решенным. Возникновение рецидивов отмечается в 30-45% случаев. За последние десятилетия отмечен определенный рост частоты острых ВЗОМТ у женщин активного репродуктивного возраста (18-30 лет), что значительно снижает их репродуктивный потенциал. В связи с этим, актуальность темы диссертационного исследования вполне очевидна.

Диссертационное исследование отличается научной новизной и отражает запросы практического здравоохранения. Оно представляет большой интерес, так как в его основу положен комплексный анализ социальных, клинических, микробиологических, иммунологических, микроциркуляторных, психовегетативных факторов, морффункциональных и иммуногистохимических нарушений, а также эндотелиальных факторов, способствующих развитию, прогрессированию и рецидивированию острых воспалений в органах малого таза.

Несомненно, удачной является попытка автора на основе большого фактического материала разработать и внедрить в практическое здравоохранение алгоритм комплексного лечения острых ВЗОМТ с рациональным выбором ангиотерапии на основании региональных особенностей антибиотикорезистентности доминирующей флоры и ранним включением физических факторов воздействия. Результаты этого внедрения впечатляющие и доказывают возможность до минимума снизить частоту рецидивов воспаления и сохранить репродуктивную функцию пациенток.

Широкая эрудиция диссертанта в ряде смежных областей – иммунологии, физиологии, гистобиохимии и микробиологии позволили автору на стыке научных дисциплин перейти к новому знанию, заключающемуся во включении в научную копилку знаний новых выводов и положений. Этому важному результату способствовали правильно выбранные теоретический и эмпирический материал, верные методологические подходы и корректные презентативные данные проведенных исследований, фактического и статистического материала.

Диссертация Буровой Н.А.представляет собой законченное и самостоятельное исследование (научный труд), выполненное на высоком научно-методическом уровне, которое содержит новое научное направление - уточнение представлений о патогенетических механизмах хронизации рецидивирования острых воспалительных заболеваний органов малого таза, способствующих оптимизации тактики ведения пациенток с данной патологиейна основе выявленных особенностей нарушений иммунитета, функции эндотелия и психовегетативных изменений, а также возможность раннего использования преформированных физических факторов воздействия в лечении и профилактике гинекологических больных.

Таким образом, диссертация Буровой Натальи Александровны «Острые воспалительные заболевания органов малого таза. Этиология, патогенез, клиника, диагностика, лечение и профилактика рецидивов», представляет несомненную теоретическую и практическую значимость, а ее внедрение вносит значительный вклад в науку и практическое здравоохранение страны.Это соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор заслуживает искомой ученой степени.

Доктор медицинских наук, профессор,
Профессор кафедры акушерства
и гинекологии ИПО
ФГБОУ ВО «Самарский государственный
Медицинский университет»
Минздрава РоссииЛинева Ольга Игоревна

Линева

Подпись д.м.н., профессора Линевой О.И. заверяю



Адрес организации:
443099, Российская Федерация,
г. Самара, ул. Чапаевская, 89,
+7 (846) 332-16-34; info@samsmu.ru